Delitel’'nost’ prirodzenych ¢isel — priklady

Monitor 2005
1. Kolkokrat je najmensi spolo¢ny nasobok ¢isel 84 a 126 vacsi ako ich najvacsi spolo¢ny delitel’?
2. Kolkokrat je najmensi spolo¢ny nasobok ¢isel 120 a 84 vacsi ako ich najvacsi spolo¢ny delitel’?
Monitor 2006
1. Vobci je viac ako 250 domov a menej ako 270 domov. Ich pocet je delitelny cislom 24. Kol'ko
domov je v obci?
2. Podiel najmensieho spolocného nasobku a najvacsieho spolo¢ného delitel’a ¢isel 150 a 90 je:
a. 6 b. 15 d. 15/9
0 c. 42
3. Stavebny pozemok srozmermi 110 x 54 m urCeny na vystavbu rodinnych domov je potrebné
rozdelit' na rovnako velké Stvorcové stavebné parcely s ¢o najvacSou vymerou. Kol'ko takychto
stavebnych parciel vznikne?
Monitor 2007
1. Na4jdi najmensi spolo¢ny nasobok ¢isel 12 a 27.
2. Obdiznikovi luku s rozmermi 1280 m a 320 m rozdelte na $tvorcové pozemky s ¢o najdlhsou
stranou Stvorca. Na kol'ko $tvorcovych pozemkov ste rozdelili luku?
Dalsie priklady
1. Na skole sroz§irenym vyuCovanim Sportovej pripravy je 120 atlétov, 48 volejbalistov a 72
hadzanarov. Je mozné rozdelit’ $portovcov na skupiny tak, aby pocet v kazdej skupine bol rovnaky
a vyjadreny najvacsim moznym poctom? Ako? Pozor Sportovei nesmu byt pomiesani!
2. Sportovci na $tadione mohli nastapit’ do dvojstupov, trojstupov, Stvorstupov, patstupov, Sest’stupov
alebo osemstupov. Bolo ich viac ako 100, ale menej ako 200. Kol'ko ich mohlo byt’?
3. Vstavebnici su tyéky rovnakej dizky. Karol znich vytvara vzdy iba zhodné rovnostranné
geometrické utvary: trojuholniky, Stvorce, Sestuholniky a devatuholniky. Kol'ko tyCiek sa nachadza
v stavebnici, ked’ vieme, ze ich nie je viac ako 50 a Karolovi ni¢ neostane?
4. Z danych Cisel: 654, 279, 844, 2300, 504, 1409, 672, 4275 vyberte ¢isla delitel'né :
a. dvomi
b. Siestimi
c. deviatimi
5. Rozlozte ¢isla na sucin prvocinitelov: 48 a 104.
6. Najdite najmensi spolo¢ny nasobok a najvacsi spolo¢ny delitel’ Cisel :
a) 9, 14 b) 42, 15 c) 12, 18
7. Zistite, ¢i su dané Cisla prvocisla alebo zlozené ¢isla: 51, 107, 121.
8. Zistite, ktoré tvrdenie je spravne. Nespravne tvrdenie opravte:
a. Cislo 128 je delitel'né ¢islom 4
b. ¢islo 25 je delitel'om ¢isla 5
c. Cislo 81 je nasobkom cisla 9
9. Napis vsetky delitele Cisel:
120:
96:
10. Ur¢i:
n(12,54) = D(72,144) =

n(18,25) = D(48,160) =



